
Sto let pouka na Jančah
Na podružnični osnovni šoli Janče so bili dnevi okoli 29. novembra

še posebej praznični, kajti prav v teh dneh je potekalo 100 let od
začetka poučevanja na Jančah.

Po obstoječih virih sodeč so bile
prve učne ure leta 1888 v župnišču,
kasneje pa v posebni hiši poleg cerkve
na Jančah. Poučevali so župniki, vča-
sih so pomagali mežnarji in organisti.
Otroci so v šolo prihajali dvakrat, tri-
krat tedensko. Učili so verouk, brati,
pisati in računati. Tak način pouka je
potekal vse do leta 1940/41, ko je bila
na Janče nameščena prva učiteljica.
Ob okupaciji je s poukom prenehala,
prišcl je nemški učitelj, ki pa je ostal
le nekaj tednov. Kasneje med drugo
svetovno vojno pouka ni bilo. Pričel
se je spet po osvoboditvi leta 1946.
Organiziran je bil v Lukovi hiši v Ga-
berju. Nova šola je bila dograjena
v letu 1953. Od takrai poteka pouk

v njej vse do danes. Do šolskega leta
1963/64 je bila šola na Jančah samo-
stojna, v njej so poučevali po skrajša-
nem programu. Od leta 1964 dalje pa
je šola podružnična. Do leta 1977/78
podružnična šola OS Edvarda Karde-
lja Polje, sedaj pa je podružnica OŠ
Toneta Trtnika-Tomaža Sostro. Po-
družnično osnovno šolo na Jančah
obiskujcjo učenci nižjih razredov,
učcnci višjih pa se vsak dan vozijo
z avtobusom v Sostro.

Od začetka poučevanja do danes je
število učencev močno padlo. To nam
kažejo tudi naslcdnji podatki: leta
1946 - 99 učencev, leta 1956 - 73
učenccv, leta 1965 - 41 učencev in leta
1977 - 30 učencev.

V letožnjem šolskem letu obiskuje
šolo na Jančah 5 učencev. Ti podatki
nam jasno pokažcjo tudi strukturo
prebivalcev v kraju. Zelo razveseljiv
za nas pa je podatek, da se bo število
učencev že v prihodnjih letih poveče-
valo, saj se povečuje število priseljenih
in tudi mladi nc odhajajo vcč za stalno
v dolino. Kljub majhnemu številu
učencev pa šola opravlja svoje naloge
in pri tem dosega zadovoljivc rezul-

tate, saj mnogi nekdanji učenci dose-
gajo pomembne uspehc v svojih pokli-
cih in izobraževanju.

Šolska zgradba, zgrajena v letu
1953, je bila že obnovljena. Pri tcm
zaslužijo največje priznanje krajani in
vsi zaposleni v podružnični osnovni
šoli Janče. Tudi danes je šola po-
trcbna marsikaterega popravila, za
kar poskrbi Anton Marolt iz Gaberja.

Pokrovitelj podružnične osnovne
šole Janče je DO Izolirka, ki veliko-
krat priskoči na pomoč s finančnimi
sredstvi in obdarja učence ob dedku
Mrazu.

Slovesnost, na kateri je bila obelc-
žena tudi 100-lctnica pouka na Jan-

čah, je bUa 27. 11. 1988 ob 10. uri
v šoli. Šola je dobila spominsko ploščo
z letnico 1888-1988. Kulturni pro-
gram so izvcdli učenci podružnične
osnovne šole, slovesnosti pa so se ude-
ležili krajani in predstavniki KS Bes-
nica. Nekaj o zgodovini šole je pove-
dal tov. Aiojz Možina, ki jc celotno
zamisel ob 100. letnici pouka na Jan-
čah tudi pripravil. Ob tej priložnosti
je v šoli razstava o preteklosti kraja,.
združcna z razstavo še uporabnih šol-
skih pripomočkov in učil. Vse skupaj
pa popestrijo še nektcri razstavljeni

izdelki učencev. Celotno razstavo so
pripravili učenci s tov. Možino, starti
in drugi krajani, ki so prispevali raz-
siavljene predmete. Razstava je zani-
miva, saj prikazuje predmete, ki
imajo žc kar muzejsko vrednost,
hkrati pa nas seznanjajo z zgodovino
kraja. Tako lahko izvemo, kaj sc je
dogajalo na Jančah v času turških vpa-
dov in med NOB. Razstava je v pro-
storih janške šole in si jo lahko še
vedno ogledate.
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